

我省将成立食品企业诚信联盟

数十家龙头企业参与发起,欢迎诚信企业加盟



食安山东
主办:省食安办 省食药监局 齐鲁晚报
电话:96706

本报济南5月31日讯(记者 李钢) 食品安全,企业是第一责任主体。近日,在省食安办、省食药监局指导下,由本报联合省食品工业协会等发起的“山东食品企业诚信品牌联盟”发出邀请后,企业报名踊跃,截至5月31日已有数十家龙头企业参与发起。联

盟将于6月10日食安周启动仪式上正式成立,欢迎更多责任诚信名牌企业加盟。

为促进更多的人参与保卫“舌尖上的安全”,近日,由齐鲁晚报牵头发起的“山东人心目中的食品品牌”公益大调查业已启动,自启动以来,相关部门、行业协会及读者积极参与,已经推荐了数百个自己心目中的食品品牌。

在发起此次大型公益调查的同时,在省食安办、省食品药品监督管理局指导下,齐鲁晚报联合省食品工业协会、省畜牧协会、省农产品产销协会及省内部分优秀食品企

业共同发起成立“山东食品企业诚信品牌联盟”,以充分发挥优秀企业的品牌引领作用,共同打造“食安山东”这个金字招牌。

对于本报发起山东食品企业诚信联盟的建议,青岛啤酒、东阿阿胶、景芝酒业、蒙牛乳业(山东)等一大批食品产业龙头企业纷纷表示支持,愿意共同组织推动联盟成立,现已经有数家龙头企业入盟。

为确保诚信品牌联盟的公信力,入盟企业有着严格的条件限制,也有严厉的退出机制,一旦发现联盟企业有违法

违约失信行为,联盟将对失信企业进行曝光、清退,并向执法部门举报,协助执法机关查处。

“山东人心目中的食品品牌”调查仍在继续,网友、读者可登录山东省食品药品监督管理局官方网站、齐鲁晚报“食安山东”专题网页(<http://special.qlwb.com.cn/130627/>)、好品山东网(<http://www.hopingshandong.gov.cn/hpsd-yewu/sptp/index.html>)参与食品品牌调查。诚信联盟申请等可致电齐鲁晚报热线:96706、0531-85193055、18678859550。

第一书记搭桥 乡村“点亮小桔灯”

本报临沂5月31日讯 “捐助乡村教育,点亮爱的小桔灯”。5月29日上午,由爱心企业和市民组成的爱心车队,满载着两卡车物资,来到临沂市兰陵县南桥镇石埠村建源小学和幼儿园,为孩子们送去了上万件爱心礼物。该活动由大众报业集团驻石埠村“第一书记”联合鲁南商报发起,多家企业和市民积极参与。

据了解,石埠村幼儿园为新建幼儿园,孩子大多数为留守儿童,园内设施尚不完善,缺少图书和玩具。对此,5月19日,大众报业集团驻村“第一书记”和鲁南商报联合发起“点亮小桔灯”——“童星杯”援助乡村教育活动,面向社会征集图书、文具和玩具等。

活动启动后,爱心物资源源不断地涌来。5月29日上午,经过精心挑选的两卡车爱心物资发放到孩子们手中。(本记)



沙王河污染追踪>>>

沙王河沿线多个管道还在排黑水

德州环保部门已介入调查



▲沙王河一处排污管道正在往外排黑水。

▲大量污水排入河道,沙王河水颜色都是黑的。 本报记者 刘振 摄

本报烟台5月31日讯(记者 王明婧 刘振) 昔日清水潺潺的沙王河,如今却变成了城市的“排污管道”,到底是谁污染了沙王河?5月29日,记者采访获悉,由于缺乏完善健全的污水处理系统,排入的大量生活污水让沙王河变黑变臭,目前沙王河沿线的多个排污管仍在冒污水,德州环保部门称已经介入调查。

5月29日下午,顺着德州经济技术开发区晶华大道往南走,有一条往西的小胡同,踩着坑洼不平的土路走到尽头,满眼是茂密的树林和杂

草,看不清楚沙王河的具体位置,但却明显闻到一股刺鼻的酸臭味。顺着小道继续往南走,一家正在生产的肉食品加工厂出现在荒僻角落里,砖墙围起来的厂房面积不小。不少垃圾堆放在河道边,工人们正在进行焚烧。

一路南下直到太阳湖路,站在跨河石桥上放眼望去,才看到沙王河水从杂草中汩汩流出,墨色的河水在耀眼的阳光下翻腾着,呻吟着。石桥两侧的下方各有两个排污管,西侧的排污口已经干涸,东侧的排污口浸没在河水中。在晶华大道通往沙王村的道路上,跨

河桥下的临水处有多个排污口,分布在沙王河东西两岸。其中东岸一个排污口正往外呼呼冒着黑水,紧挨着的几棵小树苗倾斜在河面上,最靠近排污口的土坡上已没了杂草的踪影,离近了刺鼻的酸臭味让人作呕。另两个排污口没在河面下,缓缓流出的污水汇入河水,泛起一圈一圈的“油花子”,在周围的绿意里格外扎眼。

“大约四五年前河水就脏了,现在经过时都要捂着鼻子。”5月29日,沙王村村民李先林(化名)说,随着经济技术开发区城市建设的发展,大量

的生活污水通过排污管流进了沙王河,此后附近村民饱受困扰。据德州环保部门的回复,沙王河主要收集岔河以东、减河以西、东风路以南的生活污水。

据了解,沙王河沿线分布着诸多肉制品加工厂、机械制造厂、石油制造厂、塑料加工厂等中小企业,村民怀疑沿河企业存在偷排污水的情况。

记者就此事联系了德州市环保局,一名工作人员称,5月29日上午环保局稽查队员已到现场检查,具体原因目前还不清楚,后期或会对此进行调查治理。

泰国旅游被蚊叮 染上两种传染病

本报青岛5月31日讯(记者 曹思扬 通讯员 杜辉 卜宏磊 李继宇) 夫妇俩在泰国自助游期间被蚊虫叮咬,归国时在青岛机场被出入境检验检疫人员检出体温升高,5月30日被确诊合并感染基孔肯雅热和登革热病毒,目前已得到及时医治。这是山东出入境检验检疫局首次从入境人员中检出上述病例。

5月25日,青岛机场出入境检验检疫局的检验检疫人员在对入境的旅客实施检验检疫时,现场红外体温检测仪突然报警,显示一名旅客体温超过37.5℃,检疫人员立即将其带至负压隔离室进行体温复测、流行病学调查和医学排查,得知该旅客及其妻子是中国籍,刚从泰国自助旅游归来,其间曾有蚊虫叮咬史。检疫人员不能排除其感染热带传染病的可能,嘱其如有不适,及时到检验检疫机构或地方医疗机构就诊。

5月28日下午,检疫人员接到青岛市传染病医院的协作电话,称有两名登革热疑似患者需要检验检疫机构提供实验室诊断支持,检疫人员发现正是上述两名旅客,进行诊视和采样怀疑两名旅客患有登革热的同时,也有合并基孔肯雅热病毒感染的可能。经5月29日、30日两次检测,结果均显示血样为基孔肯雅热和登革热病毒阳性。

沂南县举办第七届 诸葛亮文化旅游节

本报临沂5月31日讯(记者 高祥 通讯员 李顺利 麻杰) 由省委宣传部、省文化厅、省旅游局及临沂市委、市政府主办的第七届中国·临沂诸葛亮文化旅游节日前在沂南县开幕。

此次文化旅游节的主题是“智圣故里,美丽沂南”,其间共举行包括纪念诸葛亮诞辰1833周年民间祭拜、首届中国·沂南诸葛亮智慧论坛——诸葛亮家风与沂蒙文化传承、汶河国家湿地公园开园暨沂南县道德文化广场揭牌等15项活动。

沂南县古称阳都,是诸葛亮的诞生地。近年来,沂南县经济社会得到又好又快发展,通过举办诸葛亮文化旅游节,当地希望深度挖掘智圣历史文化,实现由文化资源大县向经济文化强县跨越。

少先队活动要列入小学课程表

县财政按每名少先队员每年1.5元的标准安排专项补助

本报济南5月31日讯(记者 尹明亮) 近日,省委办公厅、省政府办公厅转发《省财政厅、团省委关于进一步加强少先队工作经费保障的通知》,加强对全省少先队工作的经费保障,要求县(市、区)财政要按照每名少先队员每年不低于1.5元的标准,安排义务教育学校少先队工作专项补助。

关于进一步加强少先队工作经费保障的通知,省级财政将按照全省每名少先队员每年不低于0.15元的标准,安排省级少先队工作委员会专项工作经费,并要求市、县(市、区)财政分别按照所辖区域每名少先队员每年不低于0.2元、0.5元的标准,安排同级少工委专项工作经费。另外县(市、区)财政要按照每名少先队员每年不低于1.5

元的标准,安排义务教育学校少先队工作专项补助。财政困难县的少工委专项工作经费和义务教育学校少先队工作专项补助,由省财政下达的县级基本财力保障机制补助资金解决。

《中共山东省委关于进一步加强少先队工作的意见》要求深化少先队课程和学科建设。少先队活动作为国家规定的必修的活动课,要纳入义务

教育课程设置方案,小学一年级至初中二年级(五四学制三年级)每周安排一课时,并列入课表。少先队活动课纳入各级教育部门的教研内容,设立少先队活动课专兼职教研员,教研员可由少先队总辅导员兼任。在具有教育学硕士学位授予资格的省属师范类院校推进“少年儿童组织与思想意识教育”二级学科建设。